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   Начать хочется с того, что нынешний президент, Владимир Владимирович Путин, хотя мне сравнить не с кем, так как я родилась во время его правления, вывел нашу страну на мировой уровень, навел порядок в стране, многое делает для своего народа …
   Быть президентом очень ответственное дело, от тебя зависит судьба миллионов людей – целой страны и каждый из них надеется и верит в тебя. Принимать решения, вести переговоры, быть всегда на высоте не легко и даже очень трудно. Не каждый может справиться с такой должностью, для этого нужно быть целеустремленным, грамотным, ответственным и, в первую очередь, любить свою страну, быть патриотом своего государства.
    А теперь хочется помечтать… 
    Наступает 2043 год. Во главе огромной страны Российской Федерации молодой 36 летний  президент Хашева Камилла Тимуровна…
  В первую очередь я улучшила бы жизнь пенсионеров. Для этого увеличила бы пенсии, снизила бы цены на товары первой необходимости, предоставила бы возможность отдыха с санаторно-культурным лечением, организовала бы досуг пенсионеров, то есть поездки в музеи, театры, поход в кинотеатры и экскурсии по историческим местам и достопримечательностям нашей России, хотя досуг организовала бы не только пенсионерам, но и школьникам для повышения интеллектуального уровня и формирования нравственно-культурных ценностей. Ведь путешествия помогают открыть для себя новые грани общения, познакомиться с новыми людьми, узнать много интересных и ярких личностей и пересмотреть свои жизненные ценности.
  Во – вторых, занялась бы вопросом здоровья людей. Запретила бы частные медицинские учреждения. Расширила бы спектр предоставляемых услуг на бесплатной основе, то есть дорогостоящее лечение, обследование было бы доступно для всех людей. Для этого бы оснастила самым современным оборудованием и эффективными медицинскими аппаратами поликлиники и больницы не только в больших городах, но и маленькие населенные пункты отдаленные от центров, предоставив тем самым дополнительные рабочие места молодым специалистам. Ввела бы в разработку новые лекарственные препараты, способные успешно лечить болезни и в относительно короткие сроки излечить онкологические, иммунодефицитные,  хронические заболевания, а также открыла бы реабилитационные центры, занимающиеся физическим восстановлением людей, перенёсших инвалидизирующие болезни. А без всего этого людям приходиться собирать на реабилитацию всем миром, просить большую сумму денег, чтобы дать ребенку шанс на жизнь- это не озвучено в Клятве Гиппократа.
  В – третьих, пересмотрела бы всю систему образования в нашей стране, начиная с яслей в детских садах, не только отремонтировала бы старые здания садиков и школ, но и построила бы новые, современные здания, которые оснастила бы новейшим оборудованием для оздоровления и для дополнительного развития детей. В школах больше бы внимания уделила здоровью подрастающего поколения, ведь в их руках находится будущее страны. На уроках физической культуры добавила бы часы бассейна, ввела бы фитнес часы и включила кружки и секции в качестве дополнительного развития, например, бальные танцы,  бисероплетение,  гимнастику и воллейбол. 
  В – четвертых, борьба с бедностью и безработицей. В России, как и в крупных городах-миллионерах, так и в маленьких деревнях много людей, кто нуждается в деньгах, жилье и пище. Большая часть таких людей по каким-либо причинам не может устроиться на работу и зарабатывать, чтобы обеспечить себя. Другие же просто не хотят работать, их устраивает такая жизнь и такие условия. Начинать, думаю в первую очередь, надо со строительство в городах, особенно в небольших поселках и деревнях, некоторых государственных учреждений, например, музыкальных школ, поликлиник и библиотек. Это не только увеличит количество вакансий, но и повысит уровень образования детей и взрослых, уменьшит уровень смертности и заболеваемости.
  В- пятых нужно принять указы и проекты в поддержку молодых, многодетных семей. Выделить некоторое количество денег многодетным, малообеспеченным семьям. Ведь когда в семье много детей, трудно позволить что-то дорогостоящее каждому из них. И порою очень трудно бывает обеспечить всем необходимым без чей-либо поддержки 
[bookmark: _GoBack]  Вот таким я вижу свое правление Российским государством. Мечтать не вредно…



 


