Религия и толерантность.
Нас с самого детства учат уважать старших и быть терпеливыми к младшим. Все это в нас закладывают в семьях. Я очень благодарна за правильное воспитание своей семье. Ведь быть терпеливым достаточно сложно, потому что много из того, что происходит, нам, может, не понравится. Если выработать терпеливость, то на все смотрится как – то проще. 
Сейчас очень часто слышим, что необходимо быть терпеливым ко всем нациям, уважительно относиться к любой культуре, любого народа. Толерантность  с лат. tolerare — «выдерживать», «терпеть»  означает терпимое отношение.  В школе  нас учат толерантности, объясняют, что без уважения к любому человеку, относящемуся к другой нации и религии в современном мире невозможно.  Толерантность тесно переплетается с религией, так, как мы живем в многонациональной стране. Я больше, чем уверенна, что каждый человек заслуживает уважения и должного внимания. Если рассуждать по - простому, то какой человек виноват в том, что он родился той или иной национальности, что его родственники приобщили его к той или иной культуре.  Разве справедливо кого- то любить за то, что он относится к той религии, которую ты исповедуешь, и ненавидеть за то, что  у него другое вероисповедание? Думаю, что нет. Напротив, мы должны знакомиться с другими традициями, с другой религией. Мне кажется, что это очень увлекательно. 
Я живу в многонациональной стране, в Республике, где проживают не только кабардинцы и балкарцы. После окончания школы, я собираюсь поступать в университет. Очень хочу познакомиться  с людьми  разных национальностей. 
Говоря о религии и толерантности, невозможно пройти мимо тех ситуаций, тех случаев, когда происходит национальный конфликт. Если конфликт заканчивается мирным путем, то можно считать, что все благополучно   завершилось. Но бывают ситуации, когда национальный конфликт переходит в жестокую расправу. В такой ситуации без жертв не обходится, жертвами становятся все: женщины, дети, пожилые люди. 
Если посмотреть вглубь этой проблемы, то можно увидеть, что проблема заключается в лидерстве народов, нации. Каждый народ, исповедующий одну религию, хочет, выдвинуть на первое место свои интересы и сделать лидирующим свою веру, принижая других. Я считаю, это неправильным, потому что  в этом случае конфликт неизбежен. Три мировые религии: православие, христианство и ислам воюют между собой. Люди никак не могут понять, что каждая религия по- своему прекрасна и каждая воспитывает и ставит на правильный путь. Мне бы очень хотелось, что бы все люди и мировые державы относились толерантно по отношению к другим. Быть толерантным, быть терпеливым, уметь понимать и осознавать значимость каждой нации и каждой культуры – это и есть высшее образование и сила духа. 
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