Одна из опасных стихий.
Очень много можно говорить о воде, воздухе и огне. Каждая стихия по- своему нас радует и огорчает. Человек должен быть очень осторожен,   когда    дело касается воздуха, воды и огня.  Возникновение пожаров было большой проблемой, которая уносит жизни во все времена.  Если мы скажем, что природа  непредсказуема, то не ошибемся. Вот только возникает вопрос: «Всегда  ли  в пожарах  виновата  сама природа?» Мне кажется, что есть природные явления, которые не в силах остановить человек, но постараться уберечь себя и своих близких от пожара , к примеру, сможет каждый. Я учусь в 5 классе, и нам учителя всегда рассказывают о правилах безопасности во время отдыха, на улице, дома, в школе. Правила противопожарной безопасности очень просты: не играть со спичками и зажигалками, не оставлять утюги и чайники без присмотра, не играть с жидкостями, которые могут вспыхнуть, не разводить костёр в лесу без взрослых. К сожалению, как бы не старались уберечься от огня, пожары все- таки возникают. 
 Есть три вида спасения от огня. Первый бывает в общественных местах и в автомобиле – огнетушитель. Это небольшой баллон с порошком или пеной, сухим льдом. Их действие очень интересно. Порошок делает то, что загорелось негорючим. Пена забирает тепло. Сухой лёд превращается в углекислый газ и прерывает связь с кислородом. Второй вид – противопожарная служба, МЧС. Смелые и храбрые спасатели  борются с огнём, помогают выбраться из опасных мест. Сотрудники прибывают на специальных машинах и тушат пожары в жилых домах, в лесах, там, где не могут справиться огнетушители. Третий вид спасения – специальные вертолёты и самолёты. Их применяют только при тушении самых больших пожаров. Они распыляют специальный порошок или воду.
Если пожар произошёл в вашем доме, следует помнить и об опасности угарного газа. Порой хватает нескольких вдохов, чтобы потерять сознание и перестать бороться за свою жизнь. Во избежание таких случаев, надо намочить любую тряпку, предмет одежды водой и закрыть нос и рот. Так в лёгкие не попадёт ядовитый газ и можно выбраться на безопасное место. выйти из квартиры, но не запирать дверь. После этого нужно позвонить по телефону  01или 112. Все дети должны помнить, что нельзя от пожара прятаться в шкафу или под кроватью. Если никак нельзя спастись через подъезд, надо выйти на балкон, закрыть за собой дверь и громко звать на помощь.

Огонь, выходя из повиновения, не щадит никого. Он бывает смертельно опасным, если люди забывают об осторожности. Пожар – не случайность, а результат легкомысленного и безответственного обращения людей с ним.
Очень больно слышать, когда человек умирает от пожара, который произошел по причине неосторожности другого человека. Долгом каждого  является забота о природе  и людях, окружающих нас. Все люди должны помнить – пожар легче предупредить, чем тушить.
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